

信阳日报

XINYANG RIBAO

中共信阳市委机关报

2016年8月18日 星期四
(丙申年七月十六 农历七月廿一 处暑)

第8921期
今日8版



信阳日报报网客户端 信阳日报报网微信 信阳日报报网公众账号 掌上信阳报公众账号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbzbsz@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

市委巡察组向2016年第二轮被巡察单位反馈巡察情况

本报讯(记者 姚广义 李浩)根据市委统一部署,8月15日至16日,市委5个巡察组分别向市民政局等5个市直单位反馈了巡察情况。巡察期间,市委巡察组认真贯彻《中国共产党巡视工作条例》,以“四个意识”为标杆、以党章党规党纪为尺子,突出坚持党的领导,加强党的建设,聚焦全面从严治党,紧扣“六项纪律”,紧盯“党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力”等问题,紧盯“重点人、重点事、重点问题”,发现问题,形成震慑。对巡察期间发现的领导干部违纪违法问题线索,已按有关规定移交市纪委、市委组织部等相关机关和部门处理。

市委巡察组对各单位的巡察反馈意见如下:市民政局党组:党组织领导核心作用不突出、班子科学决策水平不高、民主集中制流于形式、执行上级部署不坚决;重业务轻党建,基层党组织建设薄弱,组织人事纪律执行不力;对“党要管党”

认识不到位,执纪问责力度不足等。市民政局党组书记、局长周强表示,要坚持问题导向,全力抓好整改工作;以巡察为契机,全面提升民政形象;落实巡察要求,层层传导各级责任。坚持服务宗旨,坚持勤政廉政,扎实抓好整改,以实际行动向市委、人民交出合格的答卷。市住建局党组:党的领导方面,存在落实中央关于清理政府部门行政审批中介服务的精神不力。(下转第二版)

潢川打造『互联网+党建』特色品牌

实现服务党员群众全覆盖

本报讯(记者 潘伯栋 通讯员 蔡丽)“党建手机报和智慧党建平台真是太好了,我们流动党员组织一次学习不容易,过去总是为了找学习资料而发愁,现在好了,手机智慧党建一打开,中央精神、地方动态、先进典型,要有什么,家乡的党组织还经常通过党建手机报给我们及时发送家乡的党建动态,“两学一做”小知识,流动党员跟家乡党组织联系更紧密了!”潢川县在京流动党员李金友说。

近年来,潢川县党员教育工作紧紧围绕“双提升双服务”的总目标,不断深化“互联网+党建工作”创新理念,全力打造“6+2”党员教育综合服务品牌,服从服务于党的建设中心任务,积极主动服务“两学一做”学习教育、县乡党委换届、精准扶贫精准脱贫等中心工作,进一步提升了影响力、知名度,得到广大党员群众衷心拥护,社会反应热烈,品牌效应凸显。

该县“两学一做”教育工作开展以来,通过“一站”(远程教育终端接收站点)、“一网”(潢川党员教育服务网)、“一报”(潢川党建手机报)、“一栏目”(党建专题电视栏目)、“一家园”(红色网络教育家园)、“一平台”(潢川县“两学一做”学习教育互动平台)、“两个客户端”(智慧党建手机客户端、河南党员教育手机客户端)构建的“6+2”党员教育综合服务平台,实现了学习教育工作全覆盖,做到了联系服务基层党员最直接、最紧密,一个也不少,一个也不落。

2016年县乡党委换届工作中,该县“6+2”党员教育综合服务平台及时跟进,一方面在潢川党员教育服务网、党建手机报等载体上及时发布中央、省市的换届政策精神和“九个严禁、九个一律”纪律要求的相关图文信息和视频资料,加强警示教育,严肃换届纪律,努力营造风清气正的换届氛围;一方面积极发挥“6+2”立体网络在舆论宣传上的正面引导作用,大力宣传报道换届工作中的正风正气。

“省换届巡回督导组在潢川督导检查期间,省委组织部巡视员充分肯定,市委组织部领导‘真懂、真重视,真抓、真干,责任真落实,效果真好’的高度评价,及时通过‘6+2’平台进行了宣传报道,极大鼓舞了潢川党员干部工作干劲,展现了潢川工作亮点,树立了潢川风清气正的换届形象。”该县县委常委、组织部部长孔祥说。

该县“6+2”党员教育综合服务平台还充分发挥网络、技术、信息优势,打造脱贫攻坚高速路,服务精准扶贫工作。舆论宣传,将中央、省市县扶贫攻坚精神传递到最基层,增强群众摆脱贫困的信心和勇气;经验交流,展示精准扶贫工作中的先进典型、先进事迹、致富经验,发挥示范引领和辐射带动作用;信息传递,帮助群众获取和发布商务信息、代销当地农产品,通过“电商模式”助力精准扶贫;远程教育,组织贫困群众开展种植养殖实用技术学习,增强脱贫致富的内生动力。

据不完全统计,仅2016年上半年,该县即通过“6+2”党员教育综合服务平台培训党员群众达9000余人次,发布农商信息460余条,间接经济效益达6000多万元。

刘国栋在创建全国文明城市工作例会上强调

强化两个导向 确保完成年度目标任务

本报讯(记者 秦旭)8月17日,我市召开创建全国文明城市工作例会,会议通报了7月份中心城区环境卫生工作整改落实情况,对下一步中心城区环境卫生和文明社区、小区牵手共建等工作进行再部署。市委副书记、市创建指挥部常务副指挥长刘国栋,市政府副市长、市创建指挥部副指

挥长张富治出席会议。刘国栋在主持会议时强调,下半年是我市全国文明城市创建工作的关键时期,各级各部门务必增强推进创建工作的紧迫感和责任感,对下一步中心城区环境卫生和文明社区、小区牵手共建等工作进行再部署。市委副书记、市创建指挥部常务副指挥长刘国栋,市政府副市长、市创建指挥部副指

标,务必高质量、高标准完成今年阶段性创建任务。刘国栋强调,要强化问题导向。通报发现的问题还有很多,对发现的问题必须整改,必须举一反三地整改。一定要有紧迫感,思想的弦要绷得更紧,工作干劲要更足。当前的创建工作要围绕今年目标任务,强化问题导向和问责导向的落实力度,对照责任分工,逐项核查进度,逐项对标达

标,务必高质量、高标准完成今年阶段性创建任务。刘国栋强调,要强化问题导向。通报发现的问题还有很多,对发现的问题必须整改,必须举一反三地整改。一定要有紧迫感,思想的弦要绷得更紧,工作干劲要更足。当前的创建工作要围绕今年目标任务,强化问题导向和问责导向的落实力度,对照责任分工,逐项核查进度,逐项对标达

标,务必高质量、高标准完成今年阶段性创建任务。刘国栋强调,要强化问题导向。通报发现的问题还有很多,对发现的问题必须整改,必须举一反三地整改。一定要有紧迫感,思想的弦要绷得更紧,工作干劲要更足。当前的创建工作要围绕今年目标任务,强化问题导向和问责导向的落实力度,对照责任分工,逐项核查进度,逐项对标达



8月17日上午,息县八里岔乡莲花村贫困户徐长好和他妻子正在水塘里忙碌着采摘芡实(俗称鸡头菱)。在乡村干部和驻村第一书记的精准帮助和支持下,徐长好今年试种的22亩芡实喜获丰收,预计每亩纯收益4千余元。他还有一个更大的梦想,就是要把这项种植技术尽快推广开来,带动更多的贫困户增收脱贫。徐维 杨琦 摄

商城县:大力整治环境污染

本报讯(曾令菊 刘长河)“看,俺家对面空地多干净!一点垃圾也没有了。”昨日,家住商城县鲇鱼山路的汪女士说,“过去,我家对门到处是垃圾、灰尘满天飞,有些建筑垃圾甚至堆积到了路上。”

近年来,商城县坚持走生态立县、科学发展之路,把生态文明建设、环境保护工作列入全县发展战略的重要内容,全面实施蓝天、碧水、乡村清洁“三大工程”,创新开展了环境保护“亮剑行动”。

该县重点实施“三禁三治三清”专项整治活动。“三禁”即:禁烧秸秆、禁烧垃圾、禁止燃煤;“三治”即非煤矿山治理、扬尘治理、油气回收治理;“三清”即清洁水源、清洁田

园、清洁家园,不断提升环境保护水平。着力推进传统产业升级改造,大力引进无污染、零排放、低能耗的先进产业,积极发展林下种植等循环经济和旅游观光等生态经济,逐步提高绿色、低碳、生态产业在产业结构中的比重,从源头上减少环境污染。大力抓好重点企业、重点行业、重点区域、重点时段的环境污染集中整治,对污染环境的个人和企业依法依规进行处置,做到铁腕整治、重拳出击,毫不留情、决不手软。

同时该县建立健全环境保护日常监管机制,全面落实环境污染“网格化”监管制度。按照“属地管理、分级负责、无缝对接、全面覆盖、责任到人”的原则,建立健全县、乡、村三级网格化管理机制,实现全县环境监管工作的规范化、精细化、长效化。坚持网格内污染源定区域、定人员、定职责、定任务、定奖惩监管,做到网格边界清晰、责任主体明确、目标任务具体、考核评价客观,并进行公示。

坚决打赢大气污染防治攻坚战

市四届人大常委会第四十三次主任会议召开

张国晖主持会议

本报讯(记者 黄锋)8月17日,市人大常委会主任张国晖主持召开了市四届人大常委会第四十三次主任会议。市人大常委会副主任董进才、高曙霞、高潮、李群茂、聂书华、詹玉峰和秘书长胡海华出席会议。

市政府副市长谢天学,市中级人民法院院长张新中,市政府办公室、市直有关单位负责同志和市人大常委会机关处级干部列席了会议。会议传达了学习了《中共中央办公厅关于部分人大代表、政协委员涉法涉诉问题问责情况及其教训的通报》。会议指出,我市市、县、乡三级人大换届选举工作即将启动,要以中办通报为镜鉴,汲取深刻教训,切实引以为戒,严明纪律规矩,在市委的坚强领导下,严格人大代表人选标准和条件,把人大代表“入口关”,依法依规做好人大换届选举工作。

会议听取了市人民政府关于2016年上半年国民经济和社会发展规划执行情况、市“十件实事”进展情况、市四届人大六次代表大会所提意见建议处理情况、2015年财政决算草案和2016年上半年财政预算执行情况、2015年财政决算执行和其他财政收支审计情况等报告;会议听取了市人大常委会选工委关于市四届人大代表出缺情况的代表资格审查报告、财经工委关于视察2016年上半年市“十件实事”进展情况的报告、预算工委关于我市深化财政转移支付制度的专题调研报告和关于调研市直相关单位2015年部门决算和2016年上半年财政预算执行情况的报告、法工委关于赴苏州等地考察传统村落保护利用情况的报告等。

会议研究了市四届人大常委会第二十七次会议召开的时间、建议议程和日程,决定于8月下旬召开市四届人大常委会第二十七次会议,并将以上有关议题列入会议建议议程。



责编:陈晓军 审读:腊腊 组版:李珊玲

这是一个特殊的日子——8月18日。两年前的今天,习近平总书记强调要遵循新闻传播规律,推动传统媒体和新兴媒体融合发展。8·18重要讲话,开启了“中国媒体融合元年”,开启了媒体事业发展的新时代。两年后的今天,信阳日报社搭乘“互联网+”的快车,一个从形式上“合”转入全方位“融”的深入转型、深度融合、深度洗牌的“报晓风”新闻客户端新媒体上线试运营!

这是一个特别的名字——报晓风。信阳日报新闻客户端之所以取名为“报晓风”,不仅是因其诞生地信阳鸡公山上有个报晓峰,更因我们期望她能在“互联网+”的时代引领高歌、吹起阵阵清新之风,从而彰显中原情怀、楚天神韵、报晓雄风!

北望中原,来自豫州的礼乐浑浑洋洋,与楚韵相互交融、融为一体,孕育出一方人杰地灵。铺开历史长卷,从《史记》中的“楚虽三户,亡秦必楚”,到大别山革命的“火种不灭,红旗不倒”;从开发东吴、治理水患,被称江南人文始祖的秦春君,到率5000人入闽、传播中原文明的“开漳圣王”陈元光;从何景明的“文必秦汉,诗必盛唐”,到林伯襄的“以教育致国

家于富强,以科学开发民智”;从一千多年前“沉着机智,砸缸救友”的司马光,到如今“聚是一团火,散是满天星”的“信阳好人”现象……可以看出“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”的大别山精神之风在这片古老大地上传承不息,激荡飞扬。

传说天宫有一司晨神鸡,专管天明报晓,时值鸡公山闹蝗虫灾害,司晨神鸡下界捉虫,一夜辛劳吃尽蝗虫,但却忘了归天司晨,当其引颈高歌时,天已大亮,不能返回,遂化作一巨峰永留人间,这就是报晓峰的由来。昂首挺立在豫楚之间、鸡公山上的报晓之峰,昭示着这股拼搏担当的精神之风永续人间、浩气长存。

峰立山头向天鸣,闻鸡起舞报晓风。

豫情楚韵报晓风

——写在信阳日报“报晓风”新闻客户端上线试运营之际

信阳日报社党委书记、社长 钱长琨

2000多年前,一曲悠扬的钟鼓之声响彻在信阳大地,这是来自楚国的编钟之音,激荡出雄浑豪迈的楚韵,鼓舞着这片土地上的人民砥砺前行、勇往直前。2000多年前,法国大作家雨果曾经说过,当一种观念的时代已经到来,没有什么力量能够阻挡它。当他说出这句话的时候,一定没有想到200年后的今天,互联网时代排山倒海之势影响整个世界。20多年前,很多人可能还不知道互联网为何物。20年后,互联网已经深刻地改变着我们的生活。2014年阿里巴巴在美国纽交所重新上市,其实就是一个时代必然奏响的钟声,指尖上的世界让人们的生活更加丰富多彩。

党的十八大以来,习近平总书记在不同场合论述新闻舆论工作,他在2014年8月18日主持召开中央全面深化改革领导小组第四次会议时强调,强化互联网思维,坚持传统媒体和新兴媒体优势互补、一体发展,坚持先进技术为支撑、内容建设为根本,推动传统媒体和新兴媒体在内容、渠道、平台、经营、管理等方面的深度融合。无论是《信阳日报》创刊67年还是复刊32年,党性与人民性的一致性永远不会改变;无论是传统媒体还是新兴媒体,坚持“三贴近”、深化“三转改”的作风永远不会改变;无论是媒体传播的介质还是方式怎么改变,党媒的忠诚与担当永远不会改变。我们会顺势而为、乘势而上。

高举旗帜,引领方向。“报晓风”的定位是:宣传信阳市委、市政府政策的主平台,发布信阳信息的主窗口,推介信阳形象的主渠道,引导信阳舆论的主阵地。“报晓风”是《信阳日报》的全新融合,融合采编力量、内容生产、传播平台,紧跟新技术革命的大潮,力求更快、更新、更便捷、更深、更广、更高端,更实、更近、更权威。鼓舞士气,成风化人。“报晓风”立足本土,800万信阳人民是她挚爱的用户,1.89万平方公里是她深耕的园地,24小时全天候生产与播发原创新闻、权威资讯和深度分析,为用户提供移动互联网时代的政务与生活服务;“报晓风”放眼世界,构建天涯咫尺的老家乡原,接通

分秒相连的无界桥梁,把“读者”“网友”升级为“用户”,搭建互动服务移动社区,提供既包括物质也包括精神的价值服务;“报晓风”风舞豫南,她的诞生既是新时代的要求,更是对67年《信阳日报》“新闻入世”精神的全新诠释。我们将不忘初心,继续前进,在办好传统报的基础上,加快办好新型媒体,把融合发展的新型媒体办出一流、形成主流,引导潮流。

围绕中心,服务大局。“报晓风”从传统媒体中化茧为蝶,在她的身上有着新媒体的基因,也有着传统媒体的精华。在“报晓风”中,你可以听到信阳奋进的务实足音,看到魅力信阳的精彩画卷,触到信阳发展的时代脉搏。伴随铿锵激昂的报晓之风,信阳声音更加响亮,信阳故事更加动听,信阳形象更加出彩。新时代,新常态,新闻业。我们拥有前行的力量,这力量来自积累,来自党报权威媒体团队的血脉,来自怀揣伟大“中国梦”的老区新闻人。在实现国家富强、民族复兴、人民幸福的伟大征程中,“报晓风”一定会与时代同步、与人民同心、与信阳同行,奋力书写绚丽多彩的时代华章!